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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे दी गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

आठ व्यक्ति अर्थाि ्P, Q, R, S, T, U, V और W समथन वर्ा के चथर ववभिन्न महीनों अर्थाि ्
जनवरी, मथचा, अप्रैल और मई में ववभिन्न दो िथरीखों अर्थाि ्13 और 20 को छुट्टियों पर जथिे 
हैं। उनमें से प्रत्येक ववभिन्न रंग अर्थाि ्हरथ, नीलथ, कथलथ, गुलथबी, सफ़ेद, ग्रे, पीलथ और संिरी 
पसंद करिे हैं, यह आवश्यक नहीं है कक सिी जथनकथरी समथन क्रम में हों। 
P उस महीने में छुट्टियों पर जथिथ है, क्जसमें 31 से कम टदन होिे हैं। ग्रे रंग पसंद करने वथले 
व्यक्ति और गुलथबी रंग पसंद करने वथले व्यक्ति समथन महीने में छुट्िी पर जथिे हैं।  P और 
सिंरी रंग पसंद करने वथले व्यक्ति के मध्य केवल एक व्यक्ति छुट्िी पर जथिथ है। Q, U से 
ठीक पहले छुट्िी पर जथिथ है, U, जो ववर्म संख्यथ वथली िथरीख और ववर्म संख्यथ में टदनों वथले 
महीने में छुट्िी पर जथिथ है। U संिरी रंग पसंद नहीं करिथ है। T उसी समथन महीने में छुट्िी 
पर जथिथ है, क्जस महीने में P छुट्िी पर जथिथ है। T और S के मध्य दो से अधिक व्यक्ति 
छुट्िी पर जथिे हैं, S, जो हरथ रंग पसंद करिथ है। कथलथ रंग पसंद करने वथलथ व्यक्ति, ग्रे रंग 
पसंद करने वथले व्यक्ति से ठीक पहले छुट्िी पर जथिथ है। संिरी रंग पसंद करने वथलथ व्यक्ति, 

गुलथबी रंग पसंद करने वथले व्यक्ति से पहले छुट्िी नहीं लेिथ है। W और R दोनों समथन िथरीख 
पर छुट्िी पर जथिे हैं। W और V के मध्य दो व्यक्ति जथिे हैं। R सफ़ेद रंग पसंद करिथ है। 
पीलथ रंग पसंद करने वथलथ व्यक्ति ववर्म संख्यथ वथली िथरीख पर छुट्िी पर नहीं जथिथ है। U 

नीलथ रंग पसंद नहीं करिथ है। 

 

Q1. ननम्नलिखित में से कौन-सा व्यजतत नीिा रंग पसंद करता है?  

(a) Q 

(b) T 

(c) S 

(d) P 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q2. ननम्नलिखित में से कौन-सा रंग T पसंद करता है?  

(a) गुलथबी 
(b) नीलथ 
(c) हरथ 
(d) ग्रे 
(e) पीलथ  
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Q3. S और R के मध्य ककतने व्यजतत छुट्टी पर जाते हैं?  

(a) िीन 

(b) चथर 
(c) चथर से अधिक 

(d) एक 

(e) कोई नहीं  
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Q4. ननम्नलिखित में से कौन-सा व्यजतत उस महीने में छुट्टी पर जाता है, जजस महीने में कािा 
रंग पसंद करने र्ािा व्यजतत जाता है?  

(a) P 

(b) हरथ रंग पसंद करने वथलथ व्यक्ति 

(c)U 

(d)संिरी रंग पसंद करने वथलथ व्यक्ति 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q5. ननम्नलिखित पााँच में से चार एक ननजश्चत रूप से एक समूह पर आधाररत हैं, ज्ञात कीजजए 
कौन उस समूह से सम्बंधधत नहीं है?   

(a) S 

(b) P 

(c) V 

(d) T 

(e) U 
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Directions (6-8): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे दी गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

 

P&Q (4)- P, Q के 9 मीिर उत्तर में है 

P%Q (7)- P, Q के 12 मीिर दक्षिण में है 

P@Q (11)- P, Q के 16 मीिर पूवा में है 

P#Q (3)- P, Q के 8 मीिर पक्श्चम में है 

 

W#R(10), S&C(13), J@R(17), R&E(8), C@N(6), J&H(9),  N@E(2)    

 

Q6. बबदं ुR के सन्दर्व में, बबदं ुS ककस ददशा में है और उनके मध्य न्यूनतम दरूी ककतनी है?  

(a) 25 मीिर, दक्षिण-पक्श्चम 

(b) √509 मीिर, उत्तर-पक्श्चम 

(c) 21 मीिर, दक्षिण-पूवा 
(d) 23 मीिर, उत्तर 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q7. बबदं ुE के सन्दर्व में, बबदं ुH ककस ददशा में है?  

(a) पूवा 
(b) पक्श्चम 



(c) उत्तर-पक्श्चम 

(d) दक्षिण-पूवा 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q8. यदद बबदं ुZ, बबदं ुH के 15 मीटर पजश्चम में है, तो बबदं ुZ के सन्दर्व में, N ककस ददशा में 
है?  

(a) दक्षिण 

(b) उत्तर 
(c) उत्तर-पूवा 
(d) दक्षिण-पक्श्चम 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q9. शब्द ‘HOUSEWARMING’ में सर्ी व्यंजनों को उनके पहिे आने र्ािे र्र्व के रूप में 
लििा जाता है और सर्ी स्र्रों को उनके बाद आने र्ािे र्र्व के रूप में लििा जाता है। अब 
सर्ी र्र्ों को र्र्वमािा क्रम में बाएं से दाएं व्यर्जस्ित ककया जाता है और सर्ी दोहराए 
(repeated) गए र्र्ों को हटा ददया जाता है, तो र्र्ों के ऐसे ककतने युग्म हैं, जजनके मध्य शब्द 
में (आगे और पीछे दोनों ओर से) उतने ही र्र्व हैं जजतने उनके मध्य अंग्रेजी र्र्वमािा में आते 
हैं? 

(a) एक 

(b) दो 
(c) चथर 

(d) िीन 

(e) चथर से अधिक  
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Q10. यदद शब्द ‘FORMATION’  के पहिे, तीसरे और पााँचर्े र्र्व से तिा शब्द ‘WOMEN’ के 
तीसरे और चौिे र्र्ों से एक शब्द का ननमावर् ककया जाता है, तो दाएं से तीसरा र्र्व कौन-सा 
होगा? 

(a) R 

(b) A 

(c) M 

(d) E 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (11-15): प्रत्येक प्रश्न ननम्नलिखित जानकारी पर आधाररत हैं: 
 

(i) J * K अर्थाि ्J, K की पुत्री है। 
(ii) J % K अर्थाि ्J, K के वपिथ है। 
(iii) J $ K अर्थाि ्J, K कथ िथई है। 
(iv) J # K अर्थाि ्J, K कथ पुत्र है। 
(v) J @ K अर्थाि ्J, K की मथिथ है।  

 

Q11. ननम्नलिखित में से कौन यह दशावता है कक D, E का ग्रैंडसन है?  

(a) D#A@R*E $ C*B  

(b) D@C*B#A@R*E 

(c) C*B@D#A$R*E 

(d) D#A$ C*B@R@E  

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q12. सम्बन्ध ‘M@G%T*N@F$J@U*Y’ में, ननम्नलिखित में से कौन G का दामाद है?  

(a) T 

(b) F 

(c) U 

(d) इनमें से कोई नही ं



(e) ननिथाररि नहीं ककयथ जथ सकिथ  
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Q13. यदद व्यंजक ‘X@S#K$Y%D@N*R’ सत्य है, तो ननम्नलिखित में से कौन-सा सत्य होगा?   

(a) R, Y की पुत्री है 

(b) K, Y की बहन है  

(c) X, Y की भसस्िर-इन-लॉ है  

(d) Y, S की आंि है  

(e) कोई सत्य नहीं है  
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Q14. यदद व्यंजक ‘U*I#X$M@K#L’ सत्य है, तो ननम्नलिखित में से कौन-सा असत्य होगा?  

(a) I, K कथ कक्जन है 

(b) X, K कथ अंकल है 

(c) U, X की ग्रैंडडॉिर है 

(d) M, I कथ अंकल है 

(e) सिी सत्य हैं  
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Q15. ननम्नलिखित में से कौन यह दशावता है कक X, L का ग्रैंडसन है?   

(a) J@K%X#D*L$P 

(b) L$P % J@K*X#D 

(c) J@K*L$P %X#D 

(d) X$P %J@K*L#D 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Solutions 



Solutions (1-5): 

Sol. 

                   Date            

Month           13th            20th  

January S(Green) Q(Black) 

March  U(Grey) W(Pink) 

April  P(Blue) T(Yellow) 

May  V(Orange) R(White) 

S1.Ans(d) 

S2.Ans(e) 

S3.Ans(c) 

S4.Ans(b) 

S5.Ans(d) 

 

Solution (6-8): 

Sol. 

  
S6.Ans(e) 

S7.Ans(d) 

S8.Ans(b) 

 

S9. Ans. (e) 

 

S10. Ans. (b) 

 
Solution (11-15): 

S11.Ans(c) 

Sol. 



 
 

S12.Ans(d) 

Sol.  

 

S13.Ans(c) 

Sol.  

 

S14.Ans(d) 

Sol. 

 
 

S15.Ans(a) 

Sol. 



 
 

 

 


